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I  idé se mne jakožto poli
*— tichého komentátora neu
stále ptají, jak nejlépe vysvět
lit dětem jak funguje vláda. 
Přitom mohou svým ratoles
tem poskytnout základní kurz i 
doma. Jak na to?

I  elikož jsem sám otcem, 
vymyslel jsem několik jed

noduchých prostředků, které 
přiblíží principy vztahu moderní 
stát -  občan i dětské mysli. 
Možná je také shledáte užiteč
nými.

LJrával jsem například se 
'  'svým synem jednoduchou 
karetní hru VÁLKA. Po nějaké 
době, když už pochopil, že 
vyšší karty přebíjejí nižší, jsem 
vymyslel novou hru a pojme
noval ji VLÁDA. V této hře jsem 
byl vláda a vždy jsem vyhrál -  
bez ohledu na to kdo měl vyšší 
kartu. Můj chlapec sice o tuto 
novou hru brzy ztratil zájem, 
ale myslím, že pro něj byla uži
tečnou lekcí do budoucna.

Politika 
pro děti

dyž vaše dítě trochu povy
roste, můžete mu vysvět

lit princip daňového systému 
-  a to velmi snadno pochopi
telným způsobem. Nabídněte 
mu, řekněme, dvacku za pose
kání trávy. Poté co tak učiní a 
řekne si o „mzdu“, strhněte z ní 
deset korun a vysvětlete mu, že 
je to daň z příjmu. Dvě koruny 
dejte jeho mladšímu bratrovi 
s tím, že je to „fér". Dále mu 
vysvětlete, že zbývajících osm 
korun potřebujete sami, abyste 
pokryli administrativní výlohy 
spojené s rozdělováním peněz. 
Když bude křičet osočte ho, že 
je „sobec" a „chamtivec". Poz
ději vám poděkuje.

ytvořte co možná nejvíce 
pravidel. Důvody ponechte 

nejasné. Když se vám zrovna 
bude chtít, vynucujte je. Obvi
ňujte své dítě z porušení pravi
del, která jste mu nikdy nesdě
lili. Držte ho ve strachu z toho, 
že může porušovat ještě nevy
dané příkazy. Vaše dítě musí 
být přesvědčeno, že pravidla

Joseph Sobran

jsou zcela iracionální. Připraví ho to 
na život pod demokratickou vládou.

ž bude vaše dítě dost staré na to, 
aby chápalo jak funguje jus

tiční systém, stanovte mu večerku a 
pak ho pošlete do postele o hodinu 
dříve. Když vás s očima plnýma slz 
nařkne z porušování pravidel vysvět
lete mu, že pravidla tvoříte vy a 
tudíž je můžete vykládat jakýmko
liv způsobem, který se vám vzhle
dem к měnícím se podmínkám zdá 
vhodný. To ho připraví na Nejvyšší 
soud a jeho koncept Ústavy jakožto 
„živého dokumentu".

D ravide lně  svému dítěti slibujte,
'  že ho vezmete do kina nebo do 
zoo, a pak, když nastane okamžik 
dohodnutého odchodu, se natáh
něte v klidu na pohovku, vemte si 
noviny a sdělte mu, že jste změnili 
plány. Když bude křičet „tys mi to slí
bil!" vysvětlete mu, že to byl pouze 
volební slib.

(dokončení na další straně)
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